

如何在有效推动地方经济社会高质量发展的同时,保障和改善民生,提升群众的幸福感和获得感?桐城市吕亭镇通过实施政府民生实事项目人大代表票决制,由“为民做主”转向“让民做主”,让群众更广泛地参与到民生实事中,把实事做得更实,办好事实做得更好;由“监督政府”拓展到“服务发展”,让代表更广泛地服务于地方的经济社会发展和社会建设,为地方高质量发展注入活力。

群众增幸福 发展添活力

“以前咱们这边工业区的路坑洼不平,职工出行和运输货物都不方便,现在人大代表们关心和支持我们企业发展,充分征求我们厂方意见,安排专业工程队把我们厂区的路修好了,保障了员工们上下班的安全。另外,我们的包装材料进出运送操作也更加方便了,这对我们长久发展很有利啊!”9月7日上午,在接受记者采访时,桐城市吕亭镇平坦工业集中区同杰包装公司负责人董烈强由衷点赞道。

“该道路建设项目是今年年初人代会上人大代表票决的4个政府民生实事项目之一,项目全长893米,宽10米,横贯整个园区,工程造价141.67万元。镇人大还多次组织代表现场监督,掌握

工程质量和建设进度。”吕亭镇城建分局局长章春介绍说。

据了解,该镇2019年共征集民生项目意见48条48项,综合考虑初次试行、轻重缓急和项目实施难易等因素,从中筛选3个项目,由人大代表三选二确定最终实施项目。

在执行政府民生实事项目人大代表票决制时,该镇坚持事前调研,在项目编制前,组织人大代表深入群众广泛征集意见和建议,充分掌握社情民意;坚持事中监督,在项目建设过程中,适时组织人大代表深入项目建设现场实地考察;坚持事后评议,在项目竣工后,及时组织人大代表进行竣工验收,并在次年的人代会上,由代表们对项目建设

的满意度进行投票评议。

“去年人大代表票决的2项政府民生实事项目都达到了预期效果,很成功,代表的满意度很高。”该镇人大副主席方红梅在谈及实施政府民生实事项目人大代表票决制时感慨道,“实践证明,人大代表票决政府民生实事项目,进一步提高了群众的参与度和认可度,让民生实事更实,民生事业发展更规范、更有序、更具活力。”

政府民生实事项目人大代表票决制的成功施行,给该镇民生事业发展带来了实实在在的成效,也让政府在发展民生实事上更具针对性。有了实践的成功经验,该镇决定将这一做法作为务实为民的重要举措之一,正式纳入民生

事业发展制度体系建设,进一步完善了政府民生实事项目人大代表票决制,用制度规范民生实事项目建设。

“施行政府民生实事项目人大代表票决制,更容易解决群众急需办理的事项,把群众反映集中、亟待落实的事情尽早做好;同时,镇人大在认真履行监督职能的同时,主动服务地方发展,为政府决策提供依据,让政府工作更接地气,让广大群众更加满意。”该镇人大主席余大海告诉记者。“今年年初的人代会上,我们又票决了4项民生实事,从民生事业拓展到经济社会发展和社会建设等多个领域,旨在发挥制度效益的最大化。”

全媒体记者 何飞 通讯员 钱征



大力发展蔬菜产业

9月9日,村民在采摘新鲜蔬菜。怀宁县黄集镇结合土地流转和高标农田建设,在杨林村建立了约600亩的蔬菜种植基地。近年来,怀宁县大力发展蔬菜产业,全力推进蔬菜产业向生产规模化、布局区域化、设施标准化、生产无害化、产品品牌化、经营产业化的方向发展,逐步实现了农业增效、农民增收。

通讯员 檀志扬 潘桥 摄

他们身残志坚 靠勤劳过上好日子

本报讯 在怀宁县茶岭镇,有这样一群贫困户,他们身残志坚,不向命运低头,用实际行动创造出幸福美满的新生活,在收获喜悦和幸福的同时,也演绎着别样的多彩人生。

9月9日,在茶岭镇茶岭村山场上,孙得宝正在羊圈里忙碌碌碌,满脸汗水的他洋溢着幸福知足的笑。2008年孙得宝不幸患上了脉管炎,在2014年至2017年间,左右手相继截肢。就是这样一位残疾青年,还是不忘拿起毛笔,练起自幼就喜欢的书法。刚开始他用嘴

咬住毛笔,但总是流口水,无法练习。后来,他尝试用两只手臂夹着毛笔书写,虽然辛苦,但他从未放弃。近年来,孙得宝在镇村干部和乡亲们的帮助下,又利用家后闲置的山场修建羊舍,在林下开展围网养殖,开启了养羊创业的第一步,从一开始的14只到现在的50多只。由于他饲养的波尔山羊肉质很好,深受市场欢迎,每一批山羊出栏都不用担心销售问题,买家会主动上门收购。通过两年的努力,如今孙得宝成为当地有名的勤劳致富养羊人。

1975年出生的曹先周从小就是先天性聋哑,与从小就患有小儿麻痹症的何声梅喜结连理。曹先周语言交流障碍,只能通过他的妻子手语获得一些信息。虽然他们夫妻俩都是残疾人,但他们夫妻没有等、也没有要、更没有赖,妻子何声梅在家开小店贴补家用,曹先周在镇上益发祥批发部送货。他们靠自己的艰苦奋斗去创造幸福生活。

她,走路基本靠“爬”,长期居家生活并未束缚何家应追求创造美好幸福生活的想法,今年70多岁何家应身体状况不佳,妻子黄菜兰肢体残疾二级,其子目前在县内务工。老夫妻俩虽然没办法出去务工挣钱,但是他们每天都忙个不停,他们互相搀扶,一起打扫卫生,总是能把家里收拾的干干净净。“真心感谢党的好政策和扶贫干部们,我们虽然残疾,但国家解决了我们的后顾之忧,我们每天都要把家里收拾干净,家里干净了,心里也亮堂,我感觉这日子也越来越有奔头了。”何家应憨憨地笑着说。

(通讯员 檀志扬 曹晓春)

状况不佳,妻子黄菜兰肢体残疾二级,其子目前在县内务工。老夫妻俩虽然没办法出去务工挣钱,但是他们每天都忙个不停,他们互相搀扶,一起打扫卫生,总是能把家里收拾的干干净净。“真心感谢党的好政策和扶贫干部们,我们虽然残疾,但国家解决了我们的后顾之忧,我们每天都要把家里收拾干净,家里干净了,心里也亮堂,我感觉这日子也越来越有奔头了。”何家应憨憨地笑着说。

(通讯员 檀志扬 曹晓春)

新闻传真

2020长三角阅读马拉松大赛在我市开赛

本报讯 为了促进长三角一体化进程,创建长三角阅读推广的优质品牌活动,推进检视阅读方法的传播,由阅读马拉松组委会、安徽省图书馆、上海图书馆、浙江省图书馆、南京图书馆主办,长三角江浙沪皖四地区图书馆共同参与的“2020长三角阅读马拉松大赛”于12日在安庆市开赛。

安庆市图书馆作为全省阅读马拉松之一,将组织一支50人的参赛队伍,每5人一组,共10支战队参加比赛。

阅读马拉松简称阅马,是个人专注与意志力的终极挑战,是中国原创的阅读推广活动。自2016年秋季开始,作为阅读界的顶级赛事,已经成为世界规模最大的阅读推广比赛。2018年开始,阅读马拉松覆盖至整个长三角区域,汇聚起江浙沪皖四地的各级公共图书馆的长三角阅读马拉松大赛,成为阅读者一年一度的盛大节日。

据了解,阅马结合了对阅读速度和质量的考察,要求参赛者用6个小时阅读一本指定书并完成测试。成绩并非阅读者参与阅读马拉松的唯一目标,单个的阅读者通过阅读马拉松比赛联合起来,将阅读从私人领域带入公共空间,向社会集中展示阅读的力量并推广阅读的行为,才是数以万计的读者参与阅马的意义所在。

(全媒体记者 方文)

潜山 着力培育旅游新业态

本报讯 今年,潜山市围绕“全景潜山、全域旅游”思路,以示范引领为目标,以融合发展为路径,立足“旅游+”,丰富全域旅游业态链。

该市强化“旅游+文化”,依托古皖文化、红色文化等特有人文资源,打造了薛家岗遗址公园、程长庚及张恨水故居、山谷流泉文化园等一批人文景点。积极拓展“旅游+民宿”,依托独特名山秀水资源,打造了30余家环天柱山民宿产业集群,相继建成海心谷、天鹅堡等中高端民宿。发展“旅游+体育”,利用山区、丘陵、畈区兼备的独特地貌,

建成漂流攀岩、高山滑雪、高山潜水等户外运动新业态,每年举办天柱山国际长板速降、滑板运动、溯溪越野等赛事,打造“动感潜山”体育赛事。

同时,该市做实“旅游+康养”,依托富硒、富锌、富负氧离子这一独特的“三高”资源兼备优势,发展生态养生游,打造长三角生态健康“后花园”,天柱山国际康养小镇成为俄罗斯人首选度假地,每年吸引几万名俄罗斯游客定期前来度假养生,天柱山下“俄罗斯村”,常年有俄罗斯人在此习武养生。

(通讯员 储北平)

怀宁 发展特色小产业 铺平增收致富路

本报讯 “我去年养了1000只鸡,卖完了。鸡蛋一块钱一个,也早卖完了,年底许多人要买,都买不到了。”怀宁县腊树镇山湖村的贫困户聂铁生告诉记者,“今年上半年,我又养了600只鸡散养在山林里。”

8年前,聂铁生患甲状腺癌,做了手术,因病致贫,他的儿子聂旭清,接过父亲肩上的担子,去上海打工。如今,聂铁生的病好了,他凭手艺做些铝合金生意,同时,也在村干部的指导下养起了鸡。今年,聂旭清也留在家乡,一边在一家服装厂做缝纫师,一边帮父亲养鸡。“下半年,我准备再养500只,给家里再增

加些收入。”聂铁生说。

近年来,该镇大力发展产业扶贫,在鼓励贫困户因地制宜发展特色小产业的同时,涌现出了怀宁县龙山谷物烘干有限公司、怀宁县吉丰生态农业等一批农业产业化龙头企业。通过紧紧依托这些带贫主体、扶贫基地,鼓励企业做大做强,形成了一批带贫成果明显的带贫主体,有效促进了贫困人口较快增收,同时也巩固了脱贫成果。目前,该镇贫困户通过种植马铃薯、水蜜桃、养殖蜜蜂、生态土鸡等一批小产业,实现稳定脱贫致富。

(通讯员 李绍军 全媒体记者 汪秀兵)

何晓翠:从下岗女工到爱心企业家的华丽蝶变



安徽富通公路设施有限公司董事长 总经理 何晓翠

何晓翠于2004年下岗,但她不失志,刻苦学习,考取了市政工程二级建造师,并创办安徽富通公路设施有限公司。公司热心公益事业,反哺社会,今年,她向湖北武汉疫情灾区捐款3万元用于新冠疫情防控,帮助了100多名困难人员实现再就业。16年来,她凭着执着和不懈努力,出了一片天地。

下岗立志 艰苦创业

8月31日上午,在安徽富通公路设施有限公司,56岁的董事长何晓翠坐在办公桌前,认真地看着施工图纸,谁曾

想,她曾是一名只有中专学历的下岗工人。

何晓翠曾经是一名普通操作女工,工作成绩显著,连年获奖。由于单位不景气,2004年在低压电器厂下岗。40岁下岗,对于她来说,无疑是一个沉重的打击。“犹如在阳春三月一下子掉进了冰窟窿。”何晓翠这样形容自己当时的失落、伤感和迷茫。但她很快走出了阴影。“下岗不可怕,最怕失去创业的信心。”何晓翠说,她坚信路是走出来,要实现自己的人生价值,做出一番事业,就得向前冲。

有志者,事竟成!下岗之后,她参加了当地政府组织的再就业培训,经过刻苦学习,考取了市政工程二级建造师。通过一位创业老师的指导和多方的市场研判,她创办了安徽富通公路设施有限公司。公司成立之初主要制作安装道路标牌、标线等业务。当时,受资金和生产工艺技术的限制,标牌的制

作都由自己手工制作完成。脏活累活自己先干,标线喷涂一般在夏季,那时候,她顶着炎炎烈日,在城区道路上推着布料机在滚烫的路面上标线。凭着吃苦耐劳、自强不息的精神,公司的业务一步步拓展。

功夫不负有心人。随着企业的一步一步做大,公司的经营重点也从简单的标牌制作转移到建筑施工领域。企业转型后,她又不断创新求精,运用先进的管理理念,有效激发调动了职工的集体意识和团队精神,公司的业绩蒸蒸日上,生意越做越大,越做越强。因诚信经营,公司获得全国建筑企业AAA级立信示范单位、安庆市“金融守信企业”称号,也成为安庆市建筑业协会第三届会员单位。

从一位下岗失业女工成为注册资金5000万的公司负责人,一路走来,历经风雨彩虹。何晓翠说,“下岗并不可怕,只要走出去,外面是片天。”

热心公益 反哺社会

不忘桑梓,致富思源。“因为有了党

的好政策,才有了我的发展好机遇,有了政府的关心和帮助,才使我的创业梦想成真,有了一个团结,敢打硬仗的团队,才有了我事业的成功。”何晓翠说,近年来,公司的经营范围不断变大,营业额也不断攀升,但她没忘了自己的社会责任,2017年潜山水灾,公司向红十字会转款1万元,用于抗险救灾。今年公司通过红十字会向湖北武汉疫情灾区捐款3万元用于新冠疫情防控。

“公司在不断发展壮大,需要员工也就越来越多。”何晓翠说,为此,她不断吸纳家庭困难人员来公司就业,并组织安排专业技术人员传授他们施工技术。据不完全统计,多年来,公司吸纳100多名困难人员就业,其中有50多名下岗失业人员,经过公司培训,实现再就业。

8月31日下午,在潜山市源潭镇正在建设的一处大型厂房前,何晓翠说,这是公司正在建设的一个大型的制刷基地,工厂投产后要让更多贫困户在家门口实现就业,确保不返贫,助力家乡群众走向小康幸福路。

全媒体记者 汪秀兵

古井贡酒 年份原浆 古20
经济新闻人物评选

安慶日報
社会新闻部
电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com